



25 июля – День сотрудника органов следствия Российской Федерации



В преддверии профессионального праздника работников Следственного комитета России, журналист еженедельника "Друг для Друга" пообщался со следователями областного управления СКР и межрайонных следственных отделов, которые рассказали о том, что такое следственная работа, каких усилий она требует, и поделились своими правилами жизни.

Первое время, как и любому выпускнику, пришедшему после учебного заведения в реальную профессию, было нелегко, – **рассказывают следователи следственного управления** – хотя уже во время учебы большинства из них проходили практику, помогали следователям в работе. Здесь, конечно, помог коллектив, атмосфера управления. Наблюдая, как работают эти идейные люди, начинаешь равняться, встраиваться и стараться им соответствовать.

В профессии следователь, самое сложное – остаться беспристрастным или, наоборот, не



сделаться сухарем. Важно беречь этот внутренний баланс. В любом случае, каждое дело следователь пропускает через себя, рассматривая его то со стороны потерпевшего, то с позиции подозреваемого, рассказывает руководитель второго следственного отделения (по расследованию преступлений прошлых лет) **Дружинин Дмитрий Владимирович**, направивший в июле 2021 года в суд уголовное дело (прошлых лет), получившее общественный резонанс в отношении А. Алекова, обвиняемого в покушении на убийство и двух убийств, совершенных организованной группой.

Важно помнить, что главное в «Нашем деле» – справедливость, как бы пафосно это ни звучало. Закон суров, но справедлив. Особенно сложно работать в этом плане по уголовным делам, где потерпевшими являются дети, рассказывает заместитель руководителя первого следственного отделения (о преступлениях против личности и общественной безопасности) следственного управления **Мухина Екатерина Евгеньевна**, расследовавшая уголовное дело в отношении 32-летней жительницы г. Железногорска, которая убила своего ребенка путем сожжения, которое также получило общественный резонанс в обществе.

Безусловно, работа следователя не мед. С одной стороны – престиж, стабильная и высокая зарплата, социальные гарантии. Но в противовес этому стоит ненормированный рабочий день (ведь работать приходится вечером, ночью, в выходные дни и праздники), большая загруженность, агрессивное и несправедливое отношение к своей профессии со стороны некоторых граждан и, конечно же, контингент, с которым приходится работать (убийцы, насильники и другие аморальные личности). Естественно, такая высокая эмоциональная напряженность накладывает определенный отпечаток, и это тоже можно понять, рассказывает старший следователь Золотухинского межрайонного следственного отдела **Проскурин Александр Николаевич**, закончивший и направивший для рассмотрения уголовное дело, получившее большой общественный резонанс по обвинению бывшего врача ОБУЗ «Фатежская ЦРБ» в убийстве сотрудницы медучреждения. В ходе расследования уголовного дела следователю приходилось проводить следственные действия с участием обвиняемого в так называемой «красной зоне» больницы, допрашивать потерпевших, имеющих единственного ребенка.

Подводя итог общению с журналистом, наверное, надо сказать и о таких обязательных качествах следователя, как смелость, честность, добросовестность, преданность своему делу. Это очень важно, потому что сотруднику, который полностью себя не отдает следственной работе, тут делать нечего. Но при этом он не должен эмоционально погружаться в проблемы, чтобы всегда себя держать в форме и трезво мыслить. Немаловажно всегда подходить к любому расследованию сугубо с профессиональной точки зрения, абстрагируясь от трагедии, чтобы, например, в случае выезда на место преступления четко оценить обстановку, зафиксировать детали, дать уполномоченным сотрудникам полиции грамотные поручения и составить все процессуальные документы.

Ознакомиться с подробными интервью каждого следователя можно в выпуске еженедельника



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курской области

«Друг для друга» от 27.07.2021.

21 Июля 2021

Адрес страницы: <https://kursk.sledcom.ru/news/item/1593679>